



臺灣臺中地方檢察署新聞稿

發稿日期：113 年 7 月 29 日

聯絡人：襄閱主任檢察官詹常輝

聯絡電話：04-22232311

編號：1130729-44

臺中地檢署指揮調、關、警偵破走私525公斤毒品案

經偵查終結提起公訴並召開說明記者會

臺中地檢署偵辦跨國走私毒品集團走私第二級毒品甲基安非他命及第三級毒品愷他命共 525 公斤案件，經本署吳昇峰檢察官偵查終結，認被告蕭○○與泰國籍被告 KW、PS 等 3 人涉嫌違反毒品危害防制條例第 4 條第 2 項之運輸第二級毒品罪嫌明確，爰於民國 113 年 7 月 15 日向臺灣臺中地方法院提起公訴，今(29)日偕同破獲本案之調查、關務、警政及移民機關召開記者會向各界說明，法務部鄭銘謙部長並親臨現場，嘉勉全體同仁本案查緝之辛勞；臺灣高等檢察署張斗輝檢察長、臺灣高等檢察署臺中檢察分署林錦村檢察長、法務部調查局陳白立局長、財政部關務署陳世鋒副署長、臺中市政府警察局黃永志副局長、警政署保安警察第三總隊黃家琦總隊長、調查局航業調查處張穎仁處長、臺中港務警察總隊蔡昭安督察長、財政部關務署臺中關(下稱臺中關)陳木生關務長及本署張介欽檢察長亦一同與會。

本案緣起於今年 3 月間，臺中關執行貨物查驗時，發現自寮國申報進口木質家俱夾層內，竟藏放有甲基安非他命及愷他命毒品，遂立即通報，並由調查局航業調查處報請本署指揮。本署旋即指派吳昇峰檢察官指揮調查局航業調查處臺中調查站、臺中關、保安警察第三總隊第一大隊、臺中港務警察總隊刑事警察隊、臺中市政府警察局清水分局、移民署中區事務大隊科技偵查隊等單位組成專案小組，於今年 3 月 19 日在臺中市梧棲區破獲走私第二級毒品甲基安非他命共計 302 包，總毛重 317 公斤、第三級毒品愷他命共計 198 包，總毛重 208 公斤，共計毛重 525 公斤(淨重 498 公斤)，黑市價格約新臺幣 21 億元，

為近期利用海運貨櫃走私遭查獲數量最大之毒品案件。

本案經專案小組清查相關資料後鎖定 2 名泰國籍犯嫌，發揮鍥而不捨的精神，透過金流比對與調閱監視器畫面，並掌控渠等在臺行蹤，俟渠等前來領取貨物之際當場拘捕，向法院聲請羈押 2 名泰國籍被告獲准。另經由科技偵查、數位採證 2 名泰國籍被告手機電磁紀錄，循線得知負責在臺承租倉儲與報關事務之被告蕭○○，並於被告蕭○○返臺時一併拘捕到案，再向法院聲請羈押被告蕭○○獲准。被告 3 人組成跨國販毒集團，以合法掩護非法，於 112 年底假借國內某公司名義承租倉庫及協助報關，企圖以進口傢俱之國際貿易方式，走私毒品闖關。幸賴專案組全體努力不懈，蒐集完整情資，全程嚴密監控，始得順利偵破本案，並經本署檢察官偵查終結提起公訴，成功阻絕大量毒品流向國境內。

鄭銘謙部長於記者會上致詞時表示在此次行動中，偵查團隊成功攔截了以木製家具運輸的毒品，是一個緝毒的重大成果，法務部一直支持建立無毒家園的策略，並且不斷推展反毒行動。我們查緝毒品永無止境，要拒毒在關外，緝毒在境內，讓台灣成為一個無毒家園，守護我們國民健康。此外，張斗輝檢察長致詞時亦表示緝毒夥伴們共同合作的精神，實現了在境外截毒、在關口查毒、在境內緝毒的重要政策，去年緝毒量創歷史新高，今年仍在持續打擊毒品。根據統計，監獄中的毒品犯比例已從過去的一半左右下降到四成左右，且新收容人數也下降了四成多，緝毒是一場不能輸的戰爭，大家繼續努力，加強對傳統毒品和新興毒品的查緝。

毒品不但危害國人健康，衍生之社會治安問題，已對國家整體發展造成嚴峻考驗，本署為嚴厲打擊毒品犯罪，將持續與緝毒系統之調查、關務、警察、移民等單位合力建構嚴密之緝毒網絡，攔阻大量毒品於關口、溯源瓦解運毒集團，致力落實行政院「截毒於關口，緝毒於內陸」之目標，以守護國人健康，維護社會安全。



